



- 科室导航
- 首页
- 科室简介
- 科室主任
- 科室专家
- 科室文化
- 科室实力
- 专科科普
- 联系咨询

- 亚专科
- 普外肝脏甲状腺外科
- 普外血管外科
- 普外胃肠外科
- 乳腺科
- 胰腺外科
- 小儿外科
- 胆道外科
- 结直肠肛门外科

您的位置: [首页](#) > [科室导航](#) > [全院科室](#) > [临床科室](#) > [普通外科](#) > [科室文化](#)

血管外科专家成功为一例聋哑患者完成胸主动脉覆膜支架腔内隔绝术

发布时间: 2022-04-06 党总支: 科室: 作者: 胡铭洁 蔡舟 点击量: 1858

近日, 湘雅医院血管外科来了一位聋哑患者沈某, 他不会写字, 只认识几个简单的汉字。不幸的是, 在这个无声的世界生活了近60年的他, 却因2天前突发胸背部剧烈疼痛, 而被诊断为主动脉夹层, 同时合并有非常严重的肺部感染。湘雅医院血管外科专家王宪伟副教授团队迎难而上, 为他施行了胸主动脉覆膜支架腔内隔绝手术。该手术精确封堵了血管破口, 成功解除了这枚“不定时炸弹”。目前患者恢复良好, 已顺利出院。



家住浏阳市的沈老先生因先天性的缺陷, 只有过短暂的入学经历, 没有妻子没有儿女, 靠着自强不息的意志成为泥瓦匠, 用自己的双手勉强维持生活, 不幸的是他有高血压病史数年, 没有进行规范治疗。平时不痛不痒的高血压却引发了主动脉夹层此等凶险疾病, 对收入微薄的沈老来说, 更是雪上加霜。即便经济困难, 沈老的弟弟还是带着他四处求医。但是因为疾病凶险、医疗条件限制及沟通障碍等等原因一直无法得到医治。最后辗转找到了湘雅医院王宪伟副教授团队。入院后, 由于医护人员都不会手语, 与沈老沟通成了一大问题, 沈老没学过正规哑语, 且只认识几个简单的汉字, 平时在农村都用自创的手势比划交流, 弟弟在旁做翻译也不精准。在面对高风险疾病, 如何选择治疗方式本就让患者及家属难以选择, 高昂的费用更让沈老难以决断, 沟通的困难更是让沈老与医生之间鸿沟加宽。为了让沈老更加理解病情及充分告知手术相关情况, 王宪伟副教授认为: 我们可以写在纸上传递信息, 让沈老知道我们做些什么。于是医护在白纸上画上人体图案, 再设计一些患者容易接受的问答, 还画上两个萌萌的表情, 一个笑脸, 另一个哭脸, 分别表示“是”和“不是”的意思, 为了让沈老在无声的世界感受到有声的爱, 血管外科医护用纸笔搭建了一页一页的“爱心桥”。

主动脉夹层、高血压还合并有严重的肺部感染、呼吸衰竭等多项疾病, 这些都是手术“禁区”, 然而沈老的病情在持续恶化, 不容片刻迟疑。血管外科专家根据沈老的情况, 邀请了感染科、呼吸内科、麻醉科及心血管内科多学科联合会诊, 并制定了详细的诊疗计划, 术前积极控制感染、加强营养支持治疗和呼吸功能锻炼。解决手术前合并症难题后, 又一难题落到了血管外科专家头上。沈老是残疾人也是五保户, 收入单一, 虽然可以养活自己, 但是要负担这高昂的医疗费用是捉襟见肘。血管外科王伟主任联系到了上海上善公益基金会, 通过沟通交流, 上海上善公益基金会在手术前将专项基金打入沈老住院账户。3月31日, 王宪伟副教授团队成功为沈老实施了单分支胸主动脉覆膜支架腔内隔绝术, 由于术前准备充分, 沈老术后顺利回了病房, 术后第二天就开始了康复锻炼, 术后三天已康复出院。

王宪伟副教授表示: 此次特殊手术的顺利完成让医护人员积累了宝贵的经验, 以后再碰到聋哑患者就胸有成竹。主动脉夹层是一种极为严重的心血管突发性疾病, 高血压是发生主动脉夹层最重要的因素之一, 有高血压病的患者一定要对其引起重视, 并且及时就医治疗。

怀有一颗医者仁心, 想患者所想, 急患者所急, 也只有这样的人才是真正的医者。聋哑人、老年人、少数民族是医患之间交流困难的一群人, 然而无论什么样的患者, 血管外科团队总是能克服各种困难, 打破沟通障碍, 寻找经济救助, 为病人解除痛苦。今后, 血管外科将一如既往用真心、仁心为患者解除病痛的折磨, 争取让每一位患者恢复健康。

分享: [+](#) [+](#) [+](#) [+](#) [+](#)

责编:

📍 通讯地址：中国湖南长沙市湘雅路87号

☎ 医院总机 (Tel) :

📍 来院导航

☎ 24小时咨询电话：0731-89753999

✉ 邮编 (Zip Code) :
410008



中南大学湘雅医院
XIANGYA HOSPITAL CENTRAL SOUTH UNIVERSITY



官方微博



官方微信订阅号



官方微信服务号



官方抖音



[法律声明](#) | [网站地图](#) | [联系我们](#)

湘公网安备 43010502000766号